
Äâîéñòâåííîñòü â ëèíåéíîì ïðîãðàììèðîâàíèè

(1) Ñôîðìóëèðóéòå çàäà÷ó, äâîéñòâåííóþ ê òðàíñïîðòíîé çàäà÷å.
(2) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè x∗, y∗ � äîïóñòèìûå âåêòîðû â ïðÿìîé è äâîéñòâåííîé

çàäà÷àõ, òî îíè ÿâëÿþòñÿ ðåøåíèåì îáåèõ òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà

yi = 0

äëÿ âñåõ i, äëÿ êîòîðûõ
∑

j aijxj < bi è

xj = 0

äëÿ âñåõ j, äëÿ êîòîðûõ
∑

i aijyi > cj.
(3) Ïðîâåðüòå, ÷òî âåêòîð (0, 6, 0) ÿâëÿåòñÿ ðåøåíèåì çàäà÷è

3x1 + 2x2 + x3 → max

x1 − x2 + x3 ≤ 4

2x1 + x2 + 3x3 ≤ 6

−x1 + 2x3 ≤ 3

x1 + x2 + x3 ≤ 8

xi ≥ 0
(4) Äîêàçàòü, ÷òî åñëè A ≥ 0, b ≥ 0 è â ìàòðèöå A íåò íóëåâûõ ñòîëáöîâ, òî

çàäà÷à
〈c, x〉 → max

Ax ≤ b, x ≥ 0 èìååò ðåøåíèå.
(5) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè 〈c, x〉 ≤ d äëÿ âñåõ x, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ Ax ≤ b,

òî ñóùåñòâóåò íåîòðèöàòåëüíûé âåêòîð p, óäîâëåòâîðÿþùèé óñëîâèÿì ATp =
c, 〈b, p〉 ≤ d.

(6) Äîêàçàòü, ÷òî óðàâíåíèå 〈c, x〉 = d ÿâëÿåòñÿ ñëåäñòâèåì ñèñòåìû óðàâíå-
íèé Ax = b òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà íàéäåòñÿ òàêîé âåêòîð p, ÷òî c =
ATp, 〈b, p〉 = d.

(7) Äîêàçàòü, ÷òî çàäà÷à 〈c, x〉 → max, Ax ≤ b, x ≥ 0 èìååò ðåøåíèå äëÿ âñåõ b, c
òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóþò òàêèå x0, p0 ≥ 0, ÷òî

Ax0 < 0, ATp0 > 0.
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